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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 8 Sessão 
ordinária do Io Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 7 de março de 2023. Peço ao Io

r
secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6 . ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que por motivos maiores o veredor 
Fernando precisou estar ausente na reunião, pediu ao Io secretário que 
realize a leitura das matérias recebidas: I. PROJETO DE LEI N° 002/2023, 
QUE “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE USO DE BENS PÚBLICOS, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIASI”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. IIÍ PROJETO DE LEI N" 005/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A 
CAMPANHA DESTINADA A RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS 
TRIBUTÁRIOS, COM REDUÇÃO NA COBRANÇA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, DE AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO. III. 
PROJETO DE LEI N° 006/2023, QUE “DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO 
DO PRÉDIO SEDE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SAIRÉ”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. IV. REQUERIMENTO 
N° 016/2023, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO QUE SEJA 
PROVIDENCIADO AQUISIÇÃO DE ARMÁRIO TIPO GUARDA 
VOLUMES PARA USO DOS ALUNOS MATRICULADOS NAS SÉRIES 
DO 6o ANO AO 9o ANO, NO COLÉGIO MUNICIPAL SÃO MIGUEL, 
NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. V. ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o 
uso d d k la w a .  „ - ZACARIAS/IÍRSSE PEREIRA DOS/SANTOS:
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Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, funcionários da casa, 
populares presentes, ouvintes e expectadores da reunião. Cumprimentando 
amigos, iniciou seu pronunciamento parabenizando todas as mulheres pelo 
dia comemorado internacional da mulher. Em seguida, prestou palavras de 
forças as famílias dos cidadãos envolvidos no acidente de trânsito na 
semana e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que 
dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, presentes no recinto e 
todos os ouvintes da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia de vida, 
também parabenizou antecipadamente todas as mulheres pelo dia 
internacional da mulher, data a ser comemorada no dia seguinte, citando a 
importância da mesmas na sociedade. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
os demais vereadores, servidores da casa, ouvintes e expectadores da 
reunião. Cumprimentando, também, presentes no recinto, iniciou seu 
pronunciamento citando a discussão feita na 7a sessão quanto suas 
solicitações ao prefeito da cidade, solicitações essas não atendidas por ele. 
Lamentou essa negligência por parte do poder executivo e citou outras 
obras em desenvolvimento no município que, ao seu ver, não estão em 
tamanha demanda quanto a da conclusão do posto de saúde do sítio 
Mongonga. Em um segundo momento, falou do seu projeto que solicita do 
poder executivo armários para que os alunos guardem seus materiais no 
mesmò, evitando que tenham que carregar grandes quantidades de livros 
em sua mochila, citando que, como pai de aluna do colégio municipal, já 
chegou dia da mesma carregar mais de 8kg, considerando um absurdo. 
Falou, também, da não conclusão de um calçamento na cidade, passando do 
prazo estipulado e promettkgí^)ela gestão. Citou as coníjfeões dessa
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construção e questionou a responsabilidade da empresa responsável por tal, 
assim como de demais outras obras. Dizendo que como representantes do 
povo irá sempre reivindicar os anseios da população, parabenizou a amiga 
Cilene por seu aniversário e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando um vídeo que 
recebeu quanto a queda de uma folha das palmeiras-imperiais, como foi 
discutido anteriormente na casa, pedindo, então, que o poder executivo 
realize a manutenção necessária parra evitar tais problemas. Em seguida, 
também falou das precárias condições que se encontram as obras do 
município, questionando as empresas responsáveis. Concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Disse ser preciso que o poder executivo fiscalize a qualidade dos 
materiais usados em tais obras, sugerindo, então, que um pedido de 
prestação de contas seja feito para que tal questão seja resolvida, 
expressando sua indignação. Agradeceu pelo aparte. - JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, pediu que se 
faça constar em seu pronunciamento. Mostrando fotos que comprovam tais 
problemas e a má qualidade do material usado em tais obras, falou da 
dificuldade de recebimento de recursos pelo município e que tais 
irresponsabilidades com o uso dos mesmos é inaceitável. Falou, 
novamente, da falta de capacidade das empresas responsáveis por tais obras 
e disse lamentar o fato das mesmas não trazerem melhorias para a condição 
de vida dos munícipes, apenas problemas de uso. Agradeceu e se despediu.
- SEVERINO FERNANDES DA SILVA: SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Por ordem da casa, 
disse ter ido ao posto de saúde do sítio Jaboticaba e falou das condições do 
mesmo na nova gestão, bem como sua demanda de apoio a essa 
comunidade. Falou dos problemas enfrentados na localidade, no passado, 
com o uso de uni trailer como anexo do posto de saúde. Parabenizando as 
mulheres Delo dia intem acionáQ a mulher, agradeceu e,&e despediu. -

Z a r a r ia t f í f é s s e M ir a  dos Santos
-Preslaente-

jose Cm£o dc Albuquerque Santos 
2o Secretário

Rua Cel. José  Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - C EP : 55695-000 - CN PJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-m ail: c a m a ra m u n ic ip a lsa ire @ g m a il.co m

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


C âm ara  M unicipal de Vereadores de Sairé/PE
PODER LEGISLATIVO

C A SA  PED R O  JO S É  DOS SA N TO S

MANOEL HERCULANO DA SILVA: Disse entender tais questões e
demandas, mas que considera ver a conclusão da obra citada de grande 
importância para a melhoria da condição de vida da população. 
Parabenizou as mulheres pelo dia internacional da mulher, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando 
que uma vez que um vereador tenha seu nome citado em seu discurso, o 
mesmo pode usar a fala como palavra de ordem. Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentando o presidente, os demais 
vereadores, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da reunião, 
iniciou seu pronunciamento citando a importante reunião realizada na 
última sessão, sessão solene em homenagem a ex presidentes dessa casa 
legislativa. Em seguida, questionou o fato de representantes do projeto de 
habitação federal no município estar cobrando uma taxa de inscrição em 
reuniões da zona rural da cidade aos interessados. Falou, também, sobre o 
esgoto ao ar livre no loteamento Luciano Souto Andrade, fazendo o 
registro da troca de lâmpadas que estavam há 1 ano queimadas no mesmo. 
Posteriormente, falou da necessidade de que haja um cuidado maior por 
parte do poder* executivo quanto as folhas das palmeirâs-imperiais 
presentes na avenina da cidade, folhas que, ao caírem, podem gerar graves 
danos a sociedade. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Falou da gravidade das promessas feitas quanto esse projeto 
citado por parte desses responsáveis, algo visto, na sua visão, também 
durante o período eleitoral. Agradeceu e se despediu. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Questionou, novamente, a cobrança desses R$250 
para a inscrição nos projetos federais de habitação rural no município. 
Questionou, também, a condição dos prédios públicos do município e das 
estradas da zona rural. Por fim, citando o dia internacional da mulher, 
parabenizou as mesmas e, citando a importância delas na sociedade, falou 
do evento a ser realizado na casa voltado ao empoderamento das mesmas. 
Agradeceu e se despediu afirmando que o lugar da mulher é onde ela 
quiser. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Pedindo
aptorizacão para se ausentar vos
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favorável as matérias em tramitação na sessão. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário 
para fazer o uso da palavra. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 
minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, funcionários da casa, 
populares presentes no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. 
Iniciando seu pronunciamento, parabenizou os aniversariantes da semana, 
em especial sua amiga Cilene e o vice-prefeito do município Marcílio. Em 
seguida, falou do seu requerimento que visa solicitar do poder a 
revitalização das sinalizações da zona rural. Falou, também, da falta de 
comunicação entre os reesposáveis pelas máquinas que realizam a 
manutenção das estradas do município, pedindo, então, que os responsáveis 
pela pasta certifiquem que isso seja resolvido. Disse que um funcionário de 
um dos vereadores da casa falta com respeito com a casa e, 
consequentemente, com todos os vereadores da mesma, afirmando que o 
mesmo poderá arcar judicialmente por essas atitudes. Alertou aqueles que 
caminham na avenina até o pórtico da cidade, citando acidentes que o 
preocupa. Parabenizando as mães do município, agradeceu e se despediu 
cumprimentando amigos. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a 
presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou, novamente, o presidente, os 
demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. 
Como liderança, falou da importância de que sejam feitos investimentos na 
adolescência, citando projetos aprovados pelo poder legislativo que 
considera serem de grande importância e necessidade para a comunidade 
saireense, como a prática de discussões raciais e discussões de noções de 
trânsito. Disse considerar ver nos adolescentes o futuro da sociedade e, por 
isso, é tão importante que tal grupo da comunidade receba investimento do
pode^público, principalment área da
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potencialidades do município, concedeu um aparte ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Afirmado que possivelmente as plameiras-imperiais da avenida 
serão retiradas, por meio de um abaixo-assinado, afirmou que no distrito de 
Insurreição existem muitos empregadores e por isso tal distrito recebe 
muitos novos moradores. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Novamente, 
falou da importância da criação de uma nova entrada para o distrito de 
Insurreição, trazendo ao município novos vistantes e, consequentemente, 
melhorando a economia local. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Corrigindo sua fala ao parabenizar as mães, uma vez que 
desejava parabenizar as mulheres pelo dia da mulher, passou para a ordem 
do dia. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação 
e votação das seguintes matérias: I. PROJETO DE LEI N" 001, DE 2023, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “ALTERA O 
NOME DA RUA DO CRAS DO DISTRITO DE INSURREIÇÃO PARA RUA 
M A R I a  JOSEFA DA CONCEIÇÃO”, O QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, EM 1* DISCUSSÃO E 1® VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 VEREADORES. II. 
REQUERIMENTO N° 015/2023, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO 
QUE SEJA PROVIDENCIADA MELHORIA NA SINALIZAÇÃO E 
MANUTENÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS NA ZONA RURAL, 
NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 
VEREADORES. III. ATA DA 8* SESSÃO ORDINÁRIA DO 1” PERÍODO 
DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao 1° secretário, na ausência do 1°, que faça a leitura do SALMO. - 
OZEIAS CAETANO DA SILVA: “Nenhum mal te atingirá, nenhum

tenda, porque aos seus anjos ele ma.ndou que te
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guardem em todos os teus caminhos. ” (Salmo 90) - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Encerrou a sessão e ficou marcada a próxima 
sessão para o dia 16 DE MARÇO DE 2023, às 19h.
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